
 
 

Država in naziv institucije študijske izmenjave: Turčija, Yıldız Teknik Üniversitesi 

Študijsko leto in trajanje izmenjave: 2022/2023, poletni semester, 4 mesece  

 

1. Zakaj ste se odločili za študij v tujini? 

Študij v tujini predstavlja unikatno možnost spoznavanja drugega okolja in kulture in navezave stikov z ljudmi z istimi interesi 

v življenju.  

2. Na kratko opišite državo, kjer ste opravljali študijsko izmenjavo (velikost, prebivalstvo, kultura, odprtost ljudi, … ). 

Turčija je v kontekstu Evrope izredno velika in raznolika država. Kar me je najbolj pritegnilo na študij v Turčiji, je dejstvo da je 

v nekaterih vidikih popolnoma evropska država, v drugih pa bližje državam bližnjega vzhoda in širšega muslimanskega 

sveta. Nahaja se na presečišču teh dveh civilizacij in načinov življenja, iz česar se lahko vsak študent nauči mnogo. 

Kultura se tako skrajno razlikuje glede na to ali si v bolj konservativnem ali v bolj progresivnem delu. Večini mladim so 

seveda bližje progresivni deli v katerih je vzdušje in vsakdanje življenje primerljivo z našim, ampak tudi v konservativnih 

delih si deležen istih pravic in obravnave kot smo je navajeni v katerikoli evropski državi. Ljudje tam so v povprečju 

izredno odprti in prijazni, celo tujci ti v vsakdanjem življenju ponudijo pomoč, če jo potrebuješ. Prav tako pa ti z veseljem 

delijo svoja mnenja in nazore o kulturi, politiki in življenju na sploh, kar ponovno ponuja uvid v tujo kulturo. Turčija je 

tudi izredno primerna za potovanja po ostalih delih države, z dobro infrastrukturo in številnimi ugodnimi oblikami 

javnega prevoza, je raziskovanje države izredno praktično. To raziskovanje pa je izredno vredno, saj ima država eno od 

najbolj bogatih zgodovin polno številnih znamenitosti vrednih ogleda.  

Na kratko opišite mesto, v katerem ste bili na izmenjavi (velikost, prebivalstvo, kultura, odprtost ljudi, organiziranost 

storitev, festivali … ).  

Na izmenjavi sem bil v Istanbulu, ki je eno od največjih mest v Evropi s 16 milijonov prebivalcev. Istanbul velja za najbolj 

razvito in kozmopolitansko mesto v Turčija, in obstaja bistvena razlika med Istanbulom in ostalim delom države. Kljub 

temu je tudi znotraj Istanbula delitev na konzervativno in progresivno, s številnimi deli mest, ki jih lahko razvrstimo v 

eno ali drugo. Obsežnost mesta je težko opisati, in šele ko si sam v stiku z njo se je začneš zavedati. Mesto je neskončno 

in med pohajanjem po mestu je številčnost prebivalstva jasno razvidna. Nepresenetljivo za tako ogromno mesto, pa 

različnih aktivnosti za početi, še posebej za mlade, nikoli ne zmanjka. Predstave, razstave, festivali, koncerti… so po 

mestu stalnica, in skupaj z ustanovami kot so muzeji, galerije, gledališča… poskrbijo, da imaš lahko za dobesedno vsak 

dan izmenjave tam zapolnjen program z zanimivi dejavnostmi. Prav tako ima živahno nočno življenje polno barov in 

restavracij. Vse to poskrbi, da lahko vedno spoznavaš nove zanimive ljudi in pridobivaš prijatelje in veze, katerih v tako 

kulturno raznolikem kozmopolitskem mestu kot je Istanbul nikoli ne zmanjka.  

3. Na kratko opišite gostujočo univerzo (velikost, študijski programi, število tujih študentov, ponudba storitev na 

kampusu, bližina namestitev … )?  

Tam sem študiral na Yıldız Teknik Üniversitesi. Univerza je razdeljena na dva kampusa, pri čemer se večji nahaja bolj na 

obrobju Istanbula, manjši pa v središču mesta v soseski Beşiktaş. Moja predavanja so bila na večjem kampusu približno 1 uro 

oddaljeno od moje namestitve z javnim prevozom. Kampus je ogromen s številnimi storitvami na voljo študentom kot so 

športna igrišča, bazen, menza, knjižnice, kavarne… Ponujajo študijske program večine ved, sam sem bil vpisan na oddelek za 

politologijo in mednarodne odnose na fakulteti za ekonomske in administrativne vede. Univerza mi je pomagala pri urejanju 

vseh birokratskih zadev potrebnih za študij, bili so zelo odzivni in gostoljubni. V študijsko leto je bilo vpisanih približno 80 

tujih študentov.  

 

4. Prosimo za nekaj  napotkov in praktičnih informacij, ki ste jih pridobili na študijski izmenjavi, po naslednjih sklopih:  



 
 

a. Obveznosti, ki jih je treba (je priporočljivo) urediti pred odhodom in po prihodu na tujo univerzo (urejanje 

namestitve, zavarovanja, odprtje bančnega računa, mestni prevoz in druge pomembne , … ) 

Namestitve v študentskih domovih univerza ne ponuja za tuje študente, tako si jo morajo urediti sami. Sam nisem 

potreboval pomoči pri tem s strani univerze vendar sem prepričan, da bi mi jo ponudili, če bi jo potreboval.  

Zavarovanje si je najboljše urediti doma pred prihodom, odprtje posebnega bančnega računa ni potrebno, za 

pridobitev storitev kot so javni prevoz pa ti na uvodnem predavanju univerza priskrbi potrebne informacije. Enako 

velja za dovoljenje za prebivanje, ki ga je potrebno pridobiti za bivanje daljše od 3 mesecev.  

b. Akademsko leto (kdaj se po navadi začnejo predavanja, kako potekajo študijske počitnice, …) 

Začetek predavanj je odvisen od Univerze, jaz sem spomladanski semester začel proti koncu februarja, nekateri pa 

že proti koncu januarja. Datum študijskih počitnic se tudi razlikuje, v večina primerih je teden brez predavanj 

nekje v aprilu.  

c. Predmetnik (katere predmete si lahko izmenjevalni študenti izberejo) 

Pri izbiri predmetnika je bila moja univerza precej dopustna, lahko sem si izbral predmete iz drugih programov 

moje fakultete in celo iz drugih fakultet. Prav tako izbira predmetov ni omejena na stopnjo študija. 

d. Predavanja (v katerem jeziku potekajo predavanja, ali se preverja prisotnost na predavanjih, ali potekajo 

predavanja skupaj z domačimi študenti, kako se te razlikujejo od predavanj doma …) 

Na voljo je dovolj predmetov izvedenih v angleščini, da si lahko vsak tuji študent iz njih sestavi predmetnik. 

Prisotnost se preverja in v večina primerih je bil pogoj za opravljanje obveznosti približno 80% prisotnost. Tuji in 

domači študenti so pri predavanjih v isti skupini. Nisem opazil bistvene razlike pri izvedbi predavanj od teh, ki sem 

jih navajen na domači univerzi.   

Študijske obveznosti (kako potekajo izpiti, kako se razlikujejo od izpitov doma, kakšen obseg sprotnega dela 

zahteva tuja univerza, seminarske naloge …) 

Študijske obveznosti se razlikujejo glede na smer ali predmet. Pri skoraj vseh je bila potreben delež sprotnega dela 

po navadi v obliki predstavitev ali seminarskih nalog, ki so potem sestavljali del končne ocene. Glavni del končne 

ocene je zajemal končni izpit ali pa izpitna naloga. Pri naravoslovnih predmetih je bolj pogost le izpit, pri 

družboslovnih pa končni pisni izdelek kot je esej ali pa raziskava. Izpiti so tako tukaj kot na večini univerz v Turčiji 

izvedeni v enem samem mesecu takoj po koncu predavanj. Na voljo sta dva roka, torej glavni rok in potem 

možnost poprave po približno 2 tednih. Izpiti so v večini primerov potekali na daljavo, preko njihove spletne 

aplikacije za študij na daljavo. Končne pisne izdelke je včasih treba oddati že pred končanim semestrom, po navadi 

pa je rok nastavljen nekje vmes izpitnega obdobja. Ustni izpiti so bili iz mojih izkušenj redki.  

e. Študijska literatura (kako se jo pridobi, ali je dostopna tudi rabljena, je plačljiva) 

Univerze imajo obsežen nabor literature na voljo za izposojo, ostalo gradivo pa je plačljivo. 

f. Dostopnost univerze (ali je univerza v mestu ali izven mesta, so transportne povezave dobro urejene …) 

Večji kampus univerze leži izven najbolj popularnih delov mesta, ampak javni prevoz do nje je dobro urejen s 

posebno avtobusno linijo, ki te pelje od centra Istanbula do kampusa in tudi skozi kampus mimo posameznih 

fakultet, saj traja okoli 20-30 min, da prideš od začetka do konca kampusa peš. Skozi kampus stalno vozi tudi 

posebni avtobus, ki pri tem pomaga. 1 urno potovanje z javnim prevozom je v Istanbulu pogosto, tako nisem imel 

občutka, da sem od kampusa precej oddaljen. Del mesta v katerem se nahaja večji kampus po mojem mnenju 

ponuja manj kot drugi deli mesta, tako bi svetoval, da se potencialni študent ne ozira na bližino kampusa pri izbiri 

namestitve, saj se iz večine mesta, da tja priti z javnim prevozom v roku 1 ure.  

g. Učenje tujega jezika države institucije (ali so študentu na izmenjavi na voljo tečaji tujega jezika, katere skupine 

priporočate, …) 



 
 

Univerza ponuja tečaj Turščine tako za začetnike kot tiste, ki že imajo izkušnje. Tečaj je izredno koristen tako bi ga 

svetoval vsakemu, vsaj za učenje osnov jezika, saj je raven znanja angleščine med povprečnim prebivalstvom v 

Turčiji precej nizka. Prav tako je dobro za spoznavanje tujih študentov iz drugih smeri.  

h. Nastanitev (kakšno obliko namestitve priporočate, ali so na voljo študentski domovi, kako se prijaviti zanje, kdaj 

se po navadi ureja vse potrebno, …) 

V Istanbulu je velika ponudba nastanitev v različnih stanovanjih in hišah po mestu. Veliko teh ponuja nastanitev 

specifično študentom, tako ni težko najti deljenega stanovanja z drugimi tujimi ali domačimi študenti. Te se lahko 

najde preko spleta na različnih socialnih omrežjih, prav tako pa preko aplikacij kot so Airbnb. Pri tem je seveda 

treba biti pozoren na različne prevare, vendar ni težko overiti pristnost različnih ponudb. Prav tako se z izbiro niti 

ne mudi, niti ni težko zamenjati nastanitve po prihodu, saj ponudbe niti po začetku študijskega semestra ne 

zmanjka. To je predvsem treba upoštevati zaradi različnih cen po katerih je nastanitev na voljo. O tej je najbolj 

koristno vprašati nekoga, ki je tam stanoval v bližnji preteklosti, tako da se izogneš plačevati previsoko ceno. In ker 

je ponudba za študente tako velika, se bo po vsej verjetnosti našla cenejša opcija. Jaz sem si nastanitev zagotovil 

že relativno zgodaj približno 2 meseca pred odhodom, kar pa ne bi bilo potrebno, in če bi čakal dlje bi po vsej 

verjetnosti našel bolj ugodno sobo.  

i. Prehrana (kako je urejena prehrana v bližini univerze, katere restavracije priporočate, ali so cene obroka 

primerljive z domačimi cenami, si študenti bolj kuhajo sami, so na voljo kakšne posebne ponudbe v trgovinah, …) 

Cene v restavracijah so približno še enkrat manjše kot povprečne cene v Sloveniji. Pri tem je na voljo velika 

količina ugodnega »street fooda«, po kateri je Turčija znana, in hkrati so na voljo številne menze po mestu kamor 

hodijo lokalni prebivalci na bolj ugodne obroke. Univerza tudi ponuja študentsko menzo, kjer imaš vsak dan na 

voljo zelo ugoden obrok (manj kot 1€). Študentje si še vedno pogosto kuhajo sami saj je to še bolj ugodno, hkrati 

pa je standardno za stanovanja z več študenti kjer je skupno kuhanje praktično in predstavlja zabavno aktivnost.  

j. Prevoz (kako je urejen prevoz v mestu, ali so na voljo študentski popusti, kako je s prevozom do sosednjih mest, 

…) 

Javni prevoz v Istanbulu je izredno urejen in varen ter za študente tudi izredno ugoden. Z isto kartico (katere 

naročnina stane približno 7€ na mesec) imaš dostop do vseh oblik javnega prevoza v mestu (avtobus, podzemna 

železnica, trajekt…), ki te peljejo v vse dele mesta in celo izven mesta v sosedne kraje. Podzemna železnica je 

najbolj učinkovit način za potovanje po mestu, in ta dela med tednom do polnoči in za vikende 24/7. Čeprav se 

podzemna šteje med najbolj obsežne in uporabljene na svetu, se je hitro navadiš, pri čemer pomagajo jasni 

smerokazi in zemljevidi na vseh postajah in vlakih. Potovanje iz evropske na azijsko stran pa je tudi zelo praktičen, 

s stalnimi trajekti iz ene na drugo stran, ki so dostopni z isto kartico kot za vse ostale vrste javnega prevoza.  

Potovanje do sosednjih mest pa je tudi učinkovito in ugodno, na spletu so na voljo vse informacije za avtobuse in 

vlake. Treba je omeniti, da so te precej bolj ugodni kot v ostalih delih Evrope, hkrati pa je strežba na njih precej 

boljša. Prav tako so na voljno interni leti z avionom, ki so tudi neverjetno ugodni.  

Obštudijske dejavnosti (kakšne ponujajo, kako so urejene športne aktivnosti, ali so v bližini možnosti za rekreacijo 

in šport, … ) 

Na moji univerzi je bilo skoraj 100 študentskih klubov za vse možne hobije in dejavnosti. Te so odprti in inkluzivni 

tudi za tuje študente. Poleg kampusa pa je tudi mesto polno športnih parkov, ki ponujajo številne možnosti za 

rekreacijo.  

k. Uporabne spletne povezave in aplikacije, vezane na življenje in študij v mestu.  

Vse te so priložene na uvodnem predavanju.  

 



 
 

l. Kontaktna oseba v mednarodni pisarni na tuji univerzi 

Öğr. Gör. Asena Doğru 

adogru@yildiz.edu.tr 

m. Povprečni mesečni stroški (v EUR): 

Hrana 
200 

Namestitev  400 

Prevoz 20 

Študijsko gradivo 0 

Prosti čas 300 

Drugo 100 

SKUPAJ MESEČNO 1020 

 
5. Kaj vam bo pri vaši  izmenjavi ostalo najbolj v spominu? 

Prijatelji, ki sem jih tam spoznal in z njimi doživel neverjetne dogodivščine.  
 

6. Zakaj bi priporočili študijsko izmenjavo drugim študentom? 

Življenje v tujini za dalj časa ponuja neverjetno znanje in grajenje karakterja. Bistvo študija je odkrivanje novih obzorij in 

pridobivanje raznolikega znanja, in to ponuja študentska izmenjava. Prav tako v nobenem kontekstu ni lažje spoznavati 

ljudi z istimi interesi in nazori o svetu.  

7. Želite še kaj dodati? 

Ne poznam nikogar, ki bi obžaloval študentsko izmenjavo.  

8. Ali lahko posredujemo vaš e-mail naslov zainteresiranim študentom, ki se šele odpravljajo v tujino (če da, ga prosimo 

navedite)? 

 

metod.miklic@gmail.com 


